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Рахункова палата

Про надання інформації

Міністерство фінансів України розглянуло лист Рахункової палати                      
від 02.10.2024 № 16-3389 про надання інформації стосовно виконання 
рекомендацій (пропозицій) з питання розроблення та прийняття актів 
законодавства для покращення надходжень акцизного податку з алкогольних 
напоїв та повідомляє.

Про внесення змін до законодавства щодо врегулювання питань торгівлі 
алкогольними напоями через мережу Інтернет або заборони такої торгівлі

Порядок торгівлі алкогольними напоями через мережу Інтернет 
встановлено Законом України від 18.06.2024 № 3817-ІХ «Про державне 
регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилятів, 
біоетанолу, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, тютюнової сировини, 
рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» (далі – 
Закон № 3817-ІХ), який набирає чинності 01.01.2025.

Так, відповідно до частини сьомої статті 16 Закону № 3817-ІХ роздрібна 
торгівля алкогольними напоями, у тому числі через мережу Інтернет, може 
здійснюватися суб’єктами господарювання, у тому числі їх виробниками, за 
наявності у них ліцензії на право роздрібної торгівлі алкогольними напоями. 

Частиною дев’ятою статті 71 Закону № 3817-ІХ встановлено, що суб’єктам 
господарювання дозволяється продаж алкогольних напоїв шляхом електронної 
торгівлі через інтернет-магазини при одночасному виконанні таких умов:

1) попередня ідентифікація віку кінцевого споживача (на етапі замовлення 
продукції) шляхом отримання інформації про досягнення ним 18-річного віку;

2) відвантаження алкогольних напоїв для доставки кінцевому споживачу 
здійснюється з місця торгівлі;

3) безпосередня передача алкогольних напоїв кінцевому споживачу з 
дотриманням вимог щодо перевірки віку кінцевого споживача.

Частиною десятою статті 71 Закону № 3817-ІХ передбачено, що з метою 
запобігання та протидії нелегальному продажу алкогольних напоїв у мережі 
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Інтернет ДПС здійснює моніторинг мережі Інтернет для виявлення веб-сайтів, 
URL-адрес, доменних імен, IP-адрес, мобільних додатків та мережевих адрес, 
які надають можливість їх продажу з порушенням вимог цього Закону.

Суб’єкт господарювання, який через будь-які мережі продає алкогольні 
напої з порушенням цього Закону, зобов’язаний на вимогу ДПС протягом трьох 
робочих днів обмежити доступ на/з території України до таких мереж.

Постачальник послуг хостингу та/або платформа цифрової дистрибуції, на 
технічних засобах якої розміщено мережеві адреси з використанням яких 
здійснюється продаж алкогольних напоїв з порушенням цього Закону, 
зобов’язаний на вимогу ДПС обмежити доступ на/з території України до таких 
мереж протягом трьох робочих днів з дня надходження такої вимоги.

ДПС направляє вимогу про обмеження доступу до мереж з використанням 
яких здійснюється продаж алкогольних напоїв з порушенням цього Закону, до 
національного центру оперативно-технічного управління електронними 
комунікаційними мережами України для видання розпорядження про 
блокування доменних імен, що є обов’язковим до виконання постачальниками 
електронних комунікаційних мереж. Порядок направлення та виконання цих 
вимог встановлюється Мінфіном.

Особи, які здійснюють продаж алкогольних напоїв шляхом електронної 
торгівлі, зобов’язані забезпечити здійснення розрахунків за такими операціями 
виключно через рахунки, відкриті у надавачів платіжних послуг в Україні.

Частиною сьомою розділу ХІІ «Прикінцеві положення» Закону № 3817-ІХ 
передбачено, що Кабінет Міністрів України протягом шести місяців з дня 
набрання чинності цим Законом має забезпечити:

затвердження Мінфіном порядку подання ліцензіатами, що здійснюють 
продаж алкогольних напоїв шляхом електронної торгівлі (з використанням 
засобів дистанційного зв’язку або через інтернет-магазини), інформації про 
адреси веб-сайтів, на яких здійснюється пропонування до продажу відповідних 
товарів (продукції);

формування та ведення ДПС реєстру адрес веб-сайтів ліцензіатів, що 
здійснюють продаж алкогольних напоїв шляхом електронної торгівлі (з 
використанням засобів дистанційного зв’язку або через інтернет-магазини), та 
розміщення його у вільному доступі на офіційному веб-сайті. 

Відповідний проєкт наказу Міністерства фінансів України розробляється.
Про збільшення вартості ліцензій на виробництво алкогольних напоїв з 

урахуванням інфляційних процесів
Частиною першою статті 50 Закону № 3817-ІХ встановлено річну плату за 

ліцензії на право виробництва алкогольних напоїв (за кожне місце провадження 
відповідного виду господарської діяльності) в сумі 0,15 розміру мінімальної 
заробітної плати, встановленої законом на 1 січня звітного (податкового) року, 
в якому здійснюється платіж.
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Статтею 8 проєкту Закону України «Про Державний бюджет України на 
2025 рік» передбачено установити з 01.01.2025 мінімальну заробітну плату у 
розмірі 8 000 грн на місяць.

Таким чином, з 01.01.2025 річна плата за ліцензії на право виробництва 
алкогольних напоїв становитиме 1 200 гривень.    

Про вдосконалення форм звітів № 1-ОА «Звіт про обсяги придбання та 
реалізації алкогольних напоїв у оптовій мережі» та № 2-РС «Звіт про обсяги 
виробництва та реалізації алкогольних напоїв» та порядків їх заповнення, 
затверджених наказом Міністерства фінансів України від 11.02.2016 № 49, з 
метою недопущення задвоювання звітних даних про обсяги алкогольних напоїв, 
зокрема тих, які надійшли оптовикам від виробників цієї продукції

Наказом Міністерства фінансів України від 18.06.2024 № 296 «Про 
затвердження форми № 1-ВП «Звіт про обсяги виробництва та обігу (у тому 
числі імпорту та експорту) спирту (у тому числі біоетанолу), спиртових 
дистилятів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що 
використовуються в електронних сигаретах», форми № 1-ОП «Звіт про обсяги 
обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту (у тому числі біоетанолу), 
спиртових дистилятів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що 
використовуються в електронних сигаретах», порядків їх заповнення та Кодів, 
одиниць виміру та видів продукції/товару» (далі – наказ № 296) визнано таким, 
що втратив чинність, наказ Міністерства фінансів України від 11.02.2016 № 49 
«Про затвердження форм звітів щодо виробництва й обігу спирту, алкогольних 
напоїв і тютюнових виробів та порядків їх заповнення» (далі – наказ № 49).

Наказом № 296 (набрав чинності 01.10.2024) передбачено заповнення та 
подання суб’єктами господарювання двох форм звітності (відповідно до наказу 
№ 49 заповнювалося та подавалося п’ять форм звітності), уніфікованих для 
відображення виробництва (форма № 1-ВП) та оптової торгівлі (форма № 1-
ОП) всіх видів підакцизної продукції / товару, по яких необхідно подавати до 
органів ДПС звітність.

Також наказом № 296 збільшено термін подання звітів для малих 
виробників спиртових дистилятів до одного кварталу, а для малих виноробів – 
до одного року.

При цьому форми звітів, затверджені наказом № 296, унеможливлюють 
задвоювання звітних даних про обсяги алкогольних напоїв, зокрема тих, які 
надійшли оптовикам від виробників цієї продукції.

Заступник Міністра                                                               Світлана ВОРОБЕЙ
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